



最基本的自由莫過於學習的自由。有學習的自由空間，才有思想上的自由。有限制性的學習，對思維、知識的啓發有一定的負面影響。觀今世上依然有一些國家不容許女性入學，有些國家只准人民接受清一的教條訓練。這些都對人性的發展有極大影響。

一千二百多年前的中國，唐代韓愈在他的《師說》篇中批評當時的人不重視求學學習的不良風氣，更指出不論長幼貴賤，只要有值得學習之處，就可以從他處學習，這樣的見解在當時是非常之進步。古時英國人亦說：「It takes the whole village to teach a kid」，教導一個兒童成人，是需要全村人努力。可見中外的名人對兒童學習成長的見解，都有異曲同工之妙。

普及教育是近百年社會上的基要服務，成為市民認為不移對下一代服務的信念。為求改進教育，迎合社會新價值觀，大部分的新教育觀念，都「以學生為中心」作為目標。相信大部分的家長都有同感，希望我們的孩子長大後的學識比我們更強。

月前，溫哥華市有一中學，全校一千五百多學生都利用休息時間到校園裏種一粒樹的種子。這計劃是代表學校裏的團結精神、學生共同作業的精神及紀念為國捐軀的英勇軍人。當然我認為，他們一千五百名學生同樣是我們社群的種子。

許多新進的國家，都沒有明文規定道德教育的課程，同樣不允許體罰，而只用價值澄清的教育方法引導學生。在這些國家，學生畢業後在社會的道理及觀念表現都不錯。若要硬性編入道德課程在現今尊重人權的社會，可能會受到一定程度的挑戰。

【讀者如有意見或問題，可來函或傳真本報社區版面轉當值議

教導兒童

Bill Yuen 說】

一千二百多年前的中國，唐代韓愈在他的《師說》篇中批評當時的人不重視求學學習的不良風

氣，更指出不論長幼貴賤，只要有值得學習之處，就可

以從他處學習，這樣的見解在當時是非常之進步。古時

英國人亦說：「It takes the whole village to teach a kid」，教導一個兒童成人，是需要全村人努力。可見

中外的名人對兒童學習成長的見解，都有異曲同工之妙。

普及教育是近百年社會上的基要服務，成為市民認為不移對下一代服務的信念。為求改進教育，迎合社會新價值觀，大部分的新教育觀念，都「以學生為中心」作為目標。相信大部分的家長都有同感，希望我們的孩子長大後的學識比我們更強。

月前，溫哥華市有一中學，全校一千五百多學生都利用休息時間到校園裏種一粒樹的種子。這計劃是代表學校裏的團結精神、學生共同作業的精神及紀念為國捐軀的英勇軍人。當然我認為，他們一千五百名學生同樣是我們社群的種子。

許多新進的國家，都沒有明文規定道德教育的課程，同樣不允許體罰，而只用價值澄清的教育方法引導學生。在這些國家，學生畢業後在社會的道理及觀念表現都不錯。若要硬性編入道德課程在現今尊重人權的社會，可能會受到一定程度的挑戰。

【讀者如有意見或問題，可來函或傳真本報社區版面轉當值議

中國入世卑詩省多商機

【明報專訊】左起：蔣德恩、劉仁康、列治文亞太商會理事

中國駐加拿大溫哥華總領事館經濟商務參贊劉仁

康指出，中國政

府自去年十一月

加入世界貿易組

織後，已修改了

三十多項貿易及

投資政策，並於

今年一月一日開

始生效，包括降

低入口貨品的關

稅、簡化外商的經

營手續、取消對外商的多項限制，使他們可以獲得和中國本土商人一樣的待遇，希望吸引更多的外商到中國投資。而卑詩省是加國唯一一個門戶，所以卑詩省的商機更多。

劉仁康昨日出席列治文亞太商會年會，講述中國加入世貿的問題。他說，中國人世是三千五百萬海外華僑同胞感到驕傲的事情。他又提到中國今年的經濟情況，預測國民生產總值將超過百分之七，與去年的百分之七點三相若。貿易總額超過五千億美元，而外國的投資逾五百億美元。他解釋，自美國「九一一」事件發生後，大量資金湧入中國。出席同一場合的另一位經濟商務領事蔣德恩補充說，加國商界對中國加入世貿一事感到歡欣和鼓舞，無論是卑詩省或是整個加國，商界紛紛組團到中國訪問尋找商機。有列治文公司更看準機會，為中國一些中小城市進行城市規劃，日後將會帶動大批本地企業前往當地投資和建設。他指出，中國人世後，投資條件大大改善，服務業方面亦有很多投資和開拓空間。在世界貿易組織列出的一百四十多種服務行業中，中國目前提供的只有約四十種，換言之，還有一百種尚未發展，機會非常多。

大陸零售業旅遊潛力大

Bill Yuen 說】

他列舉零售業為例，指上海的人均生產總值達到五千多美元，而北京亦達到三千多美元，估計中國這類中產階層有數百萬人，而數字正在上升，消費力不容忽視。另外，中國目前是擁有手機最多的國家，電訊業發展潛力不俗。至於旅遊業，亦有非常大的發展潛力。

談到中國加入世貿對加國和卑詩省的影響時，蔣德恩說，自中國入世後，加國商人紛紛組團到中國訪問開拓商機，鑑於卑詩省是加國到中國最大的門戶，所以對卑詩省影響更大。

他認為對卑詩商界來說，中國的環保工業、城市建設、生化工程、

耐心等待

Bill Yuen 說】

有消息指出，在有關多元文化電視台牌照的申請上，加拿大廣播及通訊管理委員會(CRTC)已作出決定，只等待適當時機宣布而已。

正在爭取該牌照的 Multivan Broadcast Corporation(MVBC)合夥人賀鳴笙，昨日與本地中文傳媒舉行新春聚會時表示，他對有關消息也有所聞，但因為尊重CRTC，目前只能等待消息的公布，而不能查詢。

在未確實知道是否已獲得發牌前，實質的籌備工作未能展開。不過，他對於獲得發牌一事仍抱有信心。

列市中僑講學能測試

Bill Yuen 說】

【明報專訊】中僑互助會列

是次的講座，是由學務委員會主講，內容將介紹

「TSA基礎學能測試」的進行

長會，於月十八日(星期五)晚

上七時三十分至九時，假座列

治文加愛中心(Caring Place)

7000 Minoru Blvd., Richmond

舉辦地點在John Oliver Jr. 中學(530 E. 41st

Fraser Street)由月廿二日至三月十二日(共八堂)，學費七十八元。(每個課程計算)

● 列治文華人社區協會

聯合 J.P. Fell Pipe Band 擬

辦 Robbie Burns 餐舞會，日期在月十九日(星期六)六時

半至十二時半舉行，由羅佩賢醫生主講「鼻咽癌和陽癌」。

查詢電話：六零四·二五五·六

三三七施先生(曹先生)。

● 溫哥華學校局舉辦日常廣東話會

市府政府架構內，擔當重要職位。

他說，加國華人的地位不斷提高，並且獲得當地居民的重視。

他稱，現時有六成海外華人是廣東籍人士，廣東省政府

有關華人歷史發展資料相當多，而且亦詳細。他表示，

關加美華人歷史發展資料相當多，而且亦詳細。他表示，

中國華人積極參與三級政府的選舉活動，部分華人亦晉身

國會議員、省議員和市議員，參與社會事務。有些華人在

市府政府架構內，擔當重要職位。

陳強認為，訪問團除了參與廣東僑團與加國華僑一鄉

之緣外，亦會探訪溫市各僑團，了解僑團在加國的發

展，蒐集有關資料返回中國，以編寫地方史志之用。

● 游客諮詢會

在廣州舉行春節聯歡會。

● 售票日期由二月一日至二月十四日(星期日至下

午三時(星期日至星期六)

● 請查詢電話：六零四·二五五·六

● 六八·一七九三八。

● 中僑互助會定於一月十六日(星期三)下午六時至九時三

半，假中僑福利會那比業培訓

中心舉辦「父母離異，親子情不斷」

免費粵語講座。此講座主要介紹家庭

糾紛調解服務、父母如何察覺及因應

離異後子女的需要，以及幫助家庭適

應變遷的對策。請三天前預先報名。

查詢及報名，請致電六零四·四零八·七二七

七二七四·一線二零八五找 May Kan。

● 加拿大東蓮苑佛理班日期：一月十九日(星期六)上午十時至十一時

半，由江妙吉祥居士主講淨土經論唯

陀羅尼。

● 博士後學會

於得到加拿大人力資源部的資助，所

以一切服務均屬免費。若想盡快掌握

本地求職竅門，發揮所長，又或對申

• 溫哥華馬氏宗親會日前在該會禮堂，舉行新舊職員交接儀式。由其章主持，監事長柏超帶領，合理監事及職員在太祖像前，宣誓就職，及將印信交與新任理事長炳欣接收。

舊任理事長炳欣移交各項文件及譜

譜「鼻咽癌和陽癌」。

查詢電話：六零四·二五五·六

三三七施先生(曹先生)。

● 溫哥華學校局舉辦日常廣東話會

在月二十日(星期日)上午十一時

半至十二時半舉行，由羅佩賢醫生主

講「鼻咽癌和陽癌」。

座在一月二十日(星期日)上午十一時

晚八時至十時。由 May Chan 教授。

舉辦地點在 John Oliver Jr. 中學(530 E. 41st

Fraser Street)由月廿二日

至三月十二日(共八堂)，學

費七十八元。(每個課程計

算)。

● 列治文華人社區協會

聯合 J.P. Fell Pipe Band 擬

辦 Robbie Burns 餐舞會，

日期在月十九日(星期六)六時

半至十二時半舉行，由羅佩賢醫生主

講「鼻咽癌和陽癌」。

座在一月二十日(星期日)上午十一時

晚八時至十時。由 May Chan 教授。

舉辦地點在 John Oliver Jr. 中學(530 E. 41st

Fraser Street)由月廿二日

至三月十二日(共八堂)，學

費七十八元。(每個課程計

算)。

● 游客諮詢會

在廣州舉行春節聯歡會。

● 售票日期由二月一日至二月十四日(星期日至下

午三時(星期日至星期六)

● 請查詢電話：六零四·二七零·七二二二

● 卑詩省移民服務會有超過二十五

年服務移民的經驗，而職業輔導組由

於得到加拿大人力資源部的資助，所

以一切服務均屬免費。若想盡快掌握

本地求職竅門，發揮所長，又或對申

請參照。

● 識解「佛說無量壽經」(續講)

初級佛學班在一月十九日(星期

六下午一時半至三時正舉行，由融勤

法師講「善財五十三參」周日醫學講

座在一月二十日(星期日)上午十一時